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ANNEXE I

PROCÉDURE D'ÉLECTION DES MEMBRES DU COMITÉ DES USAGERS
SECTION 1 -  PRÉSIDENT D'ÉLECTION ET SECRÉTAIRE D'ÉLECTION

1.1
Nomination
Avant de procéder à une élection, le Comité des usagers nomme, par résolution, un président d'élection et un secrétaire d'élection.  La nomination du président et du secrétaire doit être faite au plus tard quarante-cinq (45) jours avant la date de la tenue de l'élection.

Il n'est pas nécessaire que le président d'élection et le secrétaire d'élection soient membres du Comité des usagers.

Le président d'élection et le secrétaire d'élection ne peuvent voter ni être candidats à l'élection pour laquelle ils agissent en qualité d'officiers d'élection.

1.2
Fonctions du président d'élection
Le président d'élection exerce notamment les fonctions suivantes:

a)
donner l'avis d'élection;

b)
recevoir les candidatures et les accepter ou les refuser;

c)
afficher la liste des candidats dans chacune des installations de l'établissement;

d)
informer les usagers et tous les candidats de la procédure d'élection;

e)
voir au bon déroulement de l'élection;

f)
remplir tout document relatif à l'élection, transmettre les originaux au secrétaire-trésorier du Comité des usagers, en afficher une copie dans chacune des installations de l'établissement et le faire publier dans un ou plusieurs journaux locaux du territoire desservi par l'établissement.

1.3
Fonctions du secrétaire d'élection
Le secrétaire d'élection assiste le président d'élection et exerce les fonctions que celui-ci lui délègue.

SECTION 2 -  COLLÈGES ÉLECTORAUX DU COMITÉ DES USAGERS
Le Comité des usagers comporte un (1) seul collège électoral.

SECTION 3 -  AVIS D'ÉLECTION

3.1
Publication de l'avis d'élection des membres du Comité des usagers
Au plus tard trente (30) jours avant la date de l'élection des membres du Comité des usagers, le président d'élection fait publier un avis d'élection dans un ou plusieurs journaux locaux du territoire desservi par l'établissement.

3.2
Affichage de l'avis d'élection des membres du Comité des usagers
Au plus tard trente (30) jours avant la date de l'élection des membres du Comité des usagers, le président d'élection  donne l'avis d'élection par affichage dans chacune des installations de l'établissement et à divers endroits accessibles aux usagers.
3.3
Contenu de l'avis d'élection des membres du Comité des usagers
L'avis d'élection des membres du Comité des usagers doit indiquer le nombre de postes à pourvoir au sein du Comité des usagers ainsi que la durée du mandat.  Cet avis indique les modalités de mise en candidature ainsi que la date limite pour poser une candidature.  Également, l'avis doit mentionner le rôle et les fonctions du Comité des usagers.

L'avis doit faire aussi mention des restrictions et des exigences prévues à l'article 209 de la Loi.

SECTION 4 -  MISE EN CANDIDATURE

4.1
Bulletin de mise en candidature

Toute candidature est proposée au moyen d'un bulletin de mise en candidature prévu à l'annexe II du présent règlement.

Le bulletin de mise en candidature doit être signé par le candidat et contresigné par un (1) usager.

Tout bulletin de mise en candidature doit être transmis au président d'élection, au plus tard quinze (15) jours avant la date de l'élection, avant 17 heures.

4.2
Acceptation ou refus

Le président d'élection doit accepter ou refuser le bulletin de mise en candidature.

Le refus d'une candidature doit être motivé et fondé sur les restrictions ou les exigences prévues par la loi et au présent règlement.

SECTION 5 -  ÉLECTION PAR ACCLAMATION DES MEMBRES DU COMITÉ DES USAGERS
5.1
Déclaration du président

Lors de la clôture de mise en candidature des membres du Comité des usagers, si le nombre de candidats est inférieur ou égal au nombre de postes à pourvoir, le président d'élection déclare les candidats élus.  Il remplit alors le certificat d'élection par acclamation prévu à l'annexe III du présent règlement.  Dans les dix (10) jours suivant la clôture de mise en candidature, le président d'élection transmet une copie du certificat d'élection par acclamation au conseil d'administration de l'établissement.

Au plus tard dix (10) jours avant la date de l'élection, le président d'élection doit afficher dans chaque installation de l'établissement et à des endroits accessibles aux usagers, un avis comportant le nom des personnes élues et, le cas échéant, indiquant qu'il n'y aura pas d'élection.  Le président d'élection doit publier dans le même délai cet avis dans un ou plusieurs journaux locaux du territoire desservi par l'établissement.

SECTION 6 – NOMBRE INSUFFISANT DE CANDIDATURES

6.1
Nombre insuffisant de candidatures

Lors de la clôture de mise en candidature, si le nombre de candidatures est insuffisant pour combler tous les  postes à pourvoir, le président d'élection avise le Comité des usagers du nombre de postes non pourvus.
6.2
Comblement des postes à pourvoir
Le Comité des usagers, sur réception de cet avis du nombre de postes non pourvus, peut choisir de considérer les postes non pourvus comme vacants et combler les vacances.

SECTION 7 -  ÉLECTION

7.1
Liste des candidats

Lors de la clôture de mise en candidature, s'il y a plus de candidats que le nombre de postes à pourvoir, le président d'élection dresse la liste des candidats et doit tenir une élection.

7.2
Élection

Lors de l'assemblée, l'élection des membres du Comité des usagers se fait au scrutin secret.  Le président d'élection, s'il assiste à l'assemblée, nomme deux (2) scrutateurs et préside à l'élection, sinon une personne qui n'est pas candidate désignée par l'assemblée agit comme président d'élection, nomme deux (2) scrutateurs et remplace le président d'élection.

Le droit de vote peut être exercé par le représentant légal dans les circonstances suivantes:

a)
lorsque l'usager représenté est sous curatelle;

b)
lorsque l'usager représenté est incapable de comprendre et d'exercer son droit de vote en raison de son jeune âge, d'un handicap intellectuel ou d'un affaiblissement de ses facultés intellectuelles.

Tout autre représentant doit respecter le désir de l'usager de voter lui-même ou de ne pas voter.

7.3
Dépouillement des votes

Le jour de l'élection, le président d'élection procède au dépouillement des votes.

Les candidats et leurs représentants peuvent assister à ce dépouillement.

Lors du dépouillement du vote, la personne qui obtient le plus grand nombre de votes est déclarée élue par le président d'élection.

S'il survient une égalité ayant pour effet d'élire un nombre supérieur de candidats au nombre de postes à pourvoir, le président d'élection procède à un tirage au sort entre les candidats ayant obtenu le même nombre de votes.

7.4
Certificat d'élection
Au terme de l'élection, le président d'élection remplit le certificat d'élection prévu à l'annexe V et, au plus tard cinq (5) jours après la fin des élections, il en transmet l'original au secrétaire-trésorier du Comité des usagers et une copie au conseil d'administration de l'établissement.

Le président d'élection détruit les bulletins de vote immédiatement après l'assemblée générale annuelle des membres.

7.5
Publication des résultats

Dans les cinq (5) jours suivant la tenue de l'élection, le président d'élection affiche une copie du certificat d'élection dans chacune des installations de l'établissement et à des endroits accessibles aux usagers.  Dans le même délai, le président d'élection fait publier le certificat d'élection dans un ou plusieurs journaux locaux du territoire desservi par l'établissement.
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